

刘云山在教育实践活动领导小组会议上强调

切实推进作风建设常态化长效化

新华社北京9月21日电 中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山20日下午主持召开中央党的群众路线教育实践活动领导小组会议，学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，研究安排教育实践活动总结等工作。

刘云山在讲话中指出，在全党深入开展党的群众路线教育实践活动是坚持党要管党、从严治党的一次生动实践。教育实践活动开展以来，作风建设扎实推进、成效显著，取得了重要的实践成果、制度成果、理论成果，形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风得到遏制，贯彻群众路线、改进党的作风长效机制和刚性约束初步形成，党的创造力、凝聚力、战斗力进一步增强。同时要看到，用达到作风建设的理想状态来衡量还有差距，一定要坚定信心、保持清醒，不断把作风建设引向深入。

刘云山指出，在教育实践活动中，各级党组织和广大党员干部围绕贯彻群众路线、加强作风建设深入探索实践，创造了许多好做法好经验，这是一笔宝贵财富。搞好活动总结，重要的是把成功经验提炼好。要着眼于提高思想认识来总结经验，深入思考如何从思想源头上解决作风问题，解决世界观人生观价值观问题；着眼于解决实际问题来总结经验，做到务实管用、有针对性，为深化作风建设、解决新情况新问题提供借鉴和指导；着眼于更好联系和服务群众来总结经验，把群众满意作为评价活动成效的根本标准，不能用自我感觉代替群众评价。要切实抓好经验的转化运用工作，用新鲜经验推动作风建设新的实践。

刘云山指出，现在人们最担心的是不良作风反弹，最盼望的是把改进作风的好态势坚持下去。要树立常态化长效化的思想意识，坚持不懈开展作风教育，坚持不懈严格党内政治生活，坚持不懈强化宗旨意识。要健全常态化长效化的工作措施，把教育实践活动中的有效措施办法固化下来，融入党的建设经常性工作中。党委管党建义不容辞，党委抓作风责无旁贷。要强化各级党委抓党建强作风的主体责任，充分发挥各级领导干部的示范带动作用，推动形成风清气正的良好政治生态。

刘云山强调，教育实践活动到了盘点交账的关键时刻，要发扬钉钉子精神，带着高度责任深化整改工作，言而有信落实整改任务，努力取得更多实实在在的成果。要对整改任务进行一次全面梳理，明确了整改期限的要坚决如期完成，需要较长时间解决的问题要持续抓住不放，不达目的不罢休。

中共中央政治局委员、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵乐际，中央书记处书记、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵洪祝出席会议。

升级版国礼

展示全新中国

刘少华 李南山 舒梦倩

提起中国领导人送给外国领导人的国礼，景泰蓝、书画和刺绣等往往为人们所熟悉，这些源自中华传统文化的精美礼品，在很长时间里承担着向世界展示中国的重任。

而在9月12日的上海合作组织杜尚别峰会上，国家主席习近平向与会者送出的却是中国国产的中兴手机。像这样历史并不“悠久”的国礼，这两年越来越多地出现在国礼名单中，以一种全新的方式，向世界展示着中国。



让“中国智造”代表中国

以国产品牌手机作为礼物，这是第一次。但在分析人士看来，这一礼物的选择并不让人意外，势头正旺的国产手机，已经成为展示中国科技制造实力的一张名片。

作为当下中国的新兴行业之一，中国智能手机正在国际市场占据越来越高的份额。9月16日，市场研究公司Juniper Research发布的报告中认为，全球最大的6家智能手机厂商中，来自中国的华为、联想和小米占了其中3个席位，而且市场份额仍在增长。

此次被选为国礼的是中兴公司今年4月推出的4G手机Grand S II，分析人士认为，这个号称全世界最安全手机之一的产品，代表了中国手机业的水平。

除了手机，还有许多凝结了科技与智慧的产品能代表中国。去年5月3日，中国向太平洋岛国斐济捐赠了20辆国产的红旗轿车，作为该国的礼宾车，成功展现了“中国智造”的高端形象。

曾经，“熊猫外交”走红世界，憨厚的大熊猫成为中国形象的代表。如今，人手一部的手机，同样代表着中国形象。

让流行文化讲述中国

“相对于传统的国礼，近年来送出的影视作品以及国产手机等新国礼，代表着中国社会的新发展和新面貌。”中央党校国际战略研究所研究员高祖贵对笔者表示。

事实上，流行文化正在成为领导人送出的礼物中，讲述中国故事、传递中国声音的最佳载体。

在去年的拉美之行中，习近平向阿根廷朋友赠送了一套DVD光盘，其中包括了赵宝刚导演的《北京青年》、《老有所依》以及滕华涛导演的《失恋33天》等在国内颇受欢迎的影视剧，并特意配有中、英、西、葡4国语言字幕，方便传播中国文化。

在中共十八大后的中国外交中，流行文化的元素频繁出现在中国领导人的外事活动中。去年3月，在坦桑尼亚访问时，习近平还专门提到，中国电视剧《媳妇的美好时代》在该国热播；去年10月，李克强总理在泰国国会发表演讲时，专门提到国产片《泰囧》。

事实上，以流行文化作为“国礼”，是世界通行做法，能更好地展示中国文化。此前，英国首相卡梅伦访华就曾以球星签名的英格兰足球队球衣等作为礼物。

让“国货”成为“世界货”

将“国货”作为礼物，在过去多年的外交活动中多有体现。如今，中国送出的“国货”有不少正在走向世界。

除了前面提到的手机外，去年卡梅伦访华时，李克强总理送他的礼物中，就包括了高铁模型，展示正在走向世界的中国高铁。近两年，李克强总理出访时，多次亲自推介中国高铁。

去年3月，彭丽媛在陪同习近平出访坦桑尼亚时，向该国“妇女与发展基金会”赠送了“阮仕珍珠”和老字号护肤品“百雀羚”等，一时间，这些老“国货”重新引起了人们的兴趣。

高祖贵认为，无论是传统国礼还是新国礼，都有同一特点，那就是能代表中国。而在外交部前礼宾司代司长鲁培新看来，“外交无小事，送礼有学问”。

在分析人士看来，中国领导人送出的“国货”，除了展示中国形象外，还产生了重要的推介作用。与存在数千年的瓷器、牙雕、丝绸等传统礼物不同的是，这些“国货”中不少正在积极开拓海外市场，领导人以其作为国礼送出，无疑是最好的推介。

舟山沙雕

多国艺术家亮“绝活”

来自中国、澳大利亚、荷兰、西班牙、捷克5个国家的30余名国内外沙雕艺术家在浙江舟山普陀区的朱家尖南沙景区创作53座沙雕作品。完成后的沙雕作品将在9月28日开幕的舟山朱家尖南沙景区“欢乐海洋”沙雕文化展上展示。图为9月20日下午，以“欢乐海洋”为主题的沙雕作品基本完成，慕名而来的游客穿梭沙雕间，流连忘返。

姚峰摄 (人民图片)



天安门花坛首用3D打印

“大花篮”15米高 可抗10级大风

据新华社北京9月21日电 (记者魏梦佳) 国庆将至，天安门广场及长安街沿线的花卉布置工作正紧张进行。据了解，今年国庆花卉布置中首次使用了3D打印技术，花坛造型更加丰富逼真，天安门广场中心15米高的“大花篮”还可抗10级大风。

据悉，天安门广场自1986年国庆节布置花卉以来，如今已历经28年历史。今年国庆，天安门广场及长安街沿线将有75万盆、120个品种的鲜花缤纷盛开，供游人欣赏。所有花卉布置工作预计9月25日完成现场施工，进入养护期。

西藏文化交流团访问蒙古国

本报乌兰巴托9月21日电 (记者杨涛) 西藏自治区文化交流团9月19日至21日到访蒙古国，期间与蒙古国社会各界人士广泛交流，并就未来学术合作研究等事项进行磋商。

代表团成员在蒙期间先后参观了乌兰巴托中国文化中心，并与蒙古国记者协会主席嘎拉力德、蒙古国人文大学校长楚龙道尔吉、蒙古国外交部邻国局局长图格斯比列

贡、蒙古国人民党书记布勒根图雅、蒙古国民主党书记楚龙比列格、蒙古国科学院副院长道尔吉、蒙古国达希乔依伦寺住持丹巴扎布等进行了广泛深入的交流。代表团就扩大两国人员往来、科学界合作研究、历史资料学术研究等问题与蒙方进行了磋商，代表团还向蒙古国各界介绍了当前西藏发展现状以及对口援藏20年成就。

表演艺术家书画荟京城

本报北京9月21日电 (记者聂传清) 由中国文学艺术界联合会主办的“共圆中国梦——中国当代表演艺术家书画作品展”将于9月29日至10月9日在中国美术馆举办。

书画绘画是我国表演艺术领域所崇尚的文艺境界，也是表演艺术家所追求的艺术修养。因此，许多老一辈

的表演艺术家在笔墨丹青上都有很高的造诣。此次展览将展出老、中、青三代共126位表演艺术家的130余幅书画作品，书法行草篆隶兼备，画水墨油画俱全，充分展示了他们多样化的艺术追求。

据悉，这些作品还将在哈尔滨美术馆和广东省博物馆巡展。



中华老字号 走进德国

9月20日，第二届“龙舞科隆”中国节在德国北威州科隆市拉开帷幕。中国的老字号特色美食和传统手工艺品与德国民众进行了一次亲密接触。新华社记者 罗欢欢摄

公安部海外“猎狐”获重大成果 两月88名经济犯罪嫌疑人落网

本报北京9月20日电 (记者张洋) 记者从公安部获悉：全国公安机关缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人专项行动(代号“猎狐2014”)部署开展两个月以来，取得阶段性重大战果。公安部协调国际刑警组织发布红色通报28个，先后派出境外缉捕行动组32个，从40多个国家和地区抓获在逃境外经济犯罪嫌疑人88名，其中10年以上逃犯11名，抓获数超过去年全年抓获在逃境外经济犯罪嫌疑人总数的一半。境外追逃工作取得了不少国家和地区执法部门的支持配合，并实现了在非洲、南太平洋、西欧等地的新突破。

行动中，全国公安机关在公安部的统一指挥下，坚持“全国一盘棋”，坚持“一案一策、一人一策”，坚持缉捕与劝返同步开展，

坚持务实国际合作，特别是对于外逃嫌疑人较多的国家和地区，由公安部组织缉捕行动组赴境外集中抓捕，同步开展劝返工作，相继从美国、加拿大、比利时等国家和地区规劝35名在逃境外经济犯罪嫌疑人回国自首。

公安部“猎狐2014”专项行动办公室负责人表示，公安机关始终秉持“天涯海角、有逃必追”的理念，进一步强化各项追逃工作措施，坚决打赢境外追逃这场硬仗。同时，境外不是“法外之地”，更不是“避罪天堂”，外逃不是出路，公安部将继续敦促境外在逃犯罪嫌疑人回国投案自首，也希望广大群众积极举报线索，形成境外追逃工作的强大合力。

新华社北京9月21日电 记者21日从最高人民法院获悉，为依法惩治暴力恐怖、宗教极端犯罪活

动，有效防止暴力恐怖案件的发生，最高人民法院、最高人民检察院和公安部近日联合下发了《关于办理暴力恐怖和宗教极端刑事案件适用法律若干问题的意见》，规范相关案件审理。

意见要求，办理暴力恐怖和宗教极端刑事案件，要准确把握严格依法办案、宽严相济区别对待以及执行宗教、民族政策的基本原则，准确把握罪与非罪、此罪与彼罪、一罪与数罪的界限，对犯罪嫌疑人、被告人的处理，要结合主观恶性大小、行为危害程度以及在案件中所起的作用等因素，切实做到区别对待，并严格区分宗教极端违法犯罪与正常宗教活动的区别，尊重犯罪嫌疑人、被告人的人格尊严、宗教信仰和民族习俗。

意见强调，要准确认定案件性

质。发起、建立恐怖活动组织或者以从事恐怖活动为目的的训练营地，进行恐怖活动体能、技能训练等行为的，造成或者意图造成人员伤亡、社会秩序混乱的，以组织、领导、参加恐怖组织罪定罪处罚；通过网络宣扬、散布、传播宗教极端、暴力恐怖思想，煽动分裂国家、破坏国家统一的，以煽动分裂国家罪定罪处罚；煽动民族仇恨、民族歧视，情节严重的，以煽动民族仇恨、民族歧视罪定罪处罚；明知是恐怖活动组织而为其提供经费和器材的，以资助恐怖活动罪定罪处罚；以“异教徒”“宗教叛徒”等为由，随意殴打、追逐、拦截、辱骂他人，扰乱社会秩序，情节恶劣的，以寻衅滋事罪定罪处罚。

意见还明确了涉案宣传品和是否“明知”的认定标准以及案件的管辖原则。

最高法最高检公安部联合下发意见 规范暴恐和宗教极端案件办理